



TRNAVSKÁ VODÁRENSKÁ SPOLOČNOSŤ, a. s.

Priemyselná 10, 921 79 Piešťany

www.tavos-as.sk



Informácie pre odberateľov a producentov.

Touto cestou sa obraciame na občanov s cieľom zvýšiť informovanosť o ich povinnostiach a právach ako vlastníkoch vodovodných a kanalizačných prípojek.

Vymedzenie základných pojmov :

VODOVODNÁ PRÍPOJKA je úsek potrubia spájajúci rozvádzaciu vetvu verejnej vodovodnej siete s vnútorným vodovodom nehnuteľnosti alebo objektu, okrem meradla, ktoré je príslušenstvom verejného vodovodu. T. z. že vodovodná prípojka je úsek potrubia od napojenia na verejný vodovod po hlavný uzáver vody v objekte.

Vodovodná prípojka sa pripája na verejný vodovod navrtávacím pásom s uzáverom, ktoré sú súčasťou verejného vodovodu.

Vodovodnou prípojkou sa privádza voda z verejného vodovodu do nehnuteľnosti alebo objektu, ktorá je pripojená na verejný vodovod.

Prevádzkovateľ verejného vodovodu (TAVOS, a.s. Piešťany) je zodpovedný za tlak a kvalitu pitnej vody v mieste napojenia na verejný vodovod a nie v mieste odberu vody.

Vlastníkom vodovodnej prípojky je osoba, ktorá zriadila prípojku na svoje náklady, a to spôsobom určeným prevádzkovateľom verejného vodovodu.

Vlastník vodovodnej prípojky je povinný :

- odstrániť pripojenie vodovodnej prípojky na verejný vodovod na vlastné náklady spôsobom určeným prevádzkovateľom verejného vodovodu,
- zabezpečiť, aby bola vodovodná prípojka vybudovaná tak, aby nemohlo dôjsť k znečisteniu pitnej vody vo verejnom vodovode a aby nemohlo dôjsť k zmiešaniu vody z iného zdroja (studne) s vodou vo verejnom vodovode. Z toho vyplýva **prísny zákaz prepájania vodovodného potrubia z vlastného vodného zdroja – studne s vodovodným zariadením z verejného vodovodu.**
- vlastník vodovodnej prípojky je povinný zabezpečiť opravy a údržbu vodovodnej prípojky na vlastné náklady.

Na verejný vodovod sa žiadateľ o pripojenie - zriadenie vodovodnej prípojky môže pripojiť len na základe **písomnej zmluvy o dodávke vody z verejného vodovodu**, uzatvorenej s vlastníkom, príp. prevádzkovateľom verejného vodovodu.

Vlastník, príp. prevádzkovateľ verejného vodovodu uzatvorí so žiadateľom o vodovodnú prípojku zmluvu ak :



TRNAVSKÁ VODÁRENSKÁ SPOLOČNOSŤ, a. s.

Priemyselná 10, 921 79 Piešťany

www.tavos-as.sk



- ak žiadateľ o vodovodnú prípojku splnil technické podmienky určené prevádzkovateľom, najmä miesto a spôsob pripojenia na verejný vodovod a technické podmienky na umiestnenie meradla,
- ak to umožňuje kapacita verejného vodovodu.

Vodu z verejného vodovodu môže odberateľ odberať len na účely dohodnuté v uzatvorenej zmluve o dodávke vody z verejného vodovodu.

Odber vody – bez uzatvorenej zmluvy o dodávke vody,

- pred meradlom alebo odber po odstránení meradla,
- odber vody s používaním meradla, na ktorom bol vykonaný neoprávnený zásah,
- odber vody s používaním meradla, na ktorom bolo poškodené zaistenie proti neoprávnenej manipulácii, tzv. plomby,
- odber bez súhlasu prevádzkovateľa

je považovaný **za neoprávnený odber vody z verejného vodovodu**. Ten, kto neoprávnene odoberá vodu z verejného vodovodu, je povinný prevádzkovateľovi nahradiť spôsobenú škodu a môže mu byť uložená zmluvná pokuta až do výšky 1700,- €.

Odberateľ vody je fyzická alebo právnická osoba, ktorá má uzatvorenú zmluvu o dodávke vody z verejného vodovodu s vlastníkom, príp. prevádzkovateľom verejného vodovodu a ktorá odoberá vodu z verejného vodovodu na účely konečnej spotreby alebo jej ďalšej dodávky konečnému spotrebiteľovi.

Odberateľ vody má svoje povinnosti, a to:

- umožniť prevádzkovateľovi vstup na nehnuteľnosť pripojenú na verejný vodovod na účely zabezpečenia spoľahlivej funkcie verejného vodovodu, zistenie stavu meradla, jeho opravy, údržby, výmeny, zistenia technického stavu vodovodnej prípojky a poskytnúť prevádzkovateľovi potrebnú súčinnosť,
- neodkladne oznámiť prevádzkovateľovu zistenú poruchu na vodovodnej prípojke, vrátane poruchy na meradle,
- odberateľ je povinný dbať o to, aby nedošlo k poškodeniu meradla, k jeho odstráneniu, k neoprávnenému zásahu na meradle, je povinný odstrániť prekážky, ktoré zabraňujú odčítaniu stavu na meradle, vykonať opatrenia proti zaplaveniu priestoru, v ktorom je meradlo umiestnené (vodomerná šachta).

Ešte raz chceme upozorniť na to, že **opravy a údržba vodovodnej prípojky sú na náklady v vlastníka vodovodnej prípojky**.

KANALIZAČNÁ PRÍPOJKA je úsek potrubia, ktorým sa odvádzajú odpadové vody z pozemku alebo miesta vyústenia vnútorných kanalizačných rozvodov objektu alebo stavby až po zaústenie kanalizačnej prípojky do verejnej kanalizácie.



TRNAVSKÁ VODÁRENSKÁ SPOLOČNOSŤ, a. s.

Priemyselná 10, 921 79 Piešťany

www.tavos-as.sk



Producentom odpadových vôd vypúšťaných do verejnej kanalizácie, je fyzická alebo právnická osoba, ktorá má uzatvorenú písomnú zmluvu o odvádzaní odpadových vôd do verejnej kanalizácie s vlastníkom, príp. prevádzkovateľom verejnej kanalizácie a ktorá vypúšťa odpadové vody do verejnej kanalizácie.

Vlastníkom kanalizačnej prípojky je osoba, ktorá zriadila prípojku na svoje náklady, a to spôsobom určeným prevádzkovateľom verejnej kanalizácie.

Vlastník kanalizačnej prípojky je povinný :

- odstrániť pripojenie kanalizačnej prípojky na verejnú kanalizáciu na vlastné náklady, spôsobom určeným prevádzkovateľom verejnej kanalizácie,
- zabezpečiť, aby bola kanalizačná prípojka vodotesná a vybudovaná tak, aby nedošlo ku zmenšeniu prietochného profilu verejnej kanalizácie, do ktorej je kanalizačná prípojka zaústená,
- **zabezpečiť opravy a údržbu kanalizačnej prípojky na vlastné náklady.**

Na verejnú kanalizáciu sa žiadateľ o pripojenie – zriadenie kanalizačnej prípojky, môže pripojiť na základe **písomnej zmluvy o odvádzaní odpadových vôd do verejnej kanalizácie**, uzatvorenej medzi ním a vlastníkom, príp. prevádzkovateľom verejnej kanalizácie.

Vypúšťanie odpadových vôd do verejnej kanalizácie bez uzatvorenej zmluvy o odvádzaní odpadových vôd je **neoprávneným vypúšťaním odpadových vôd do verejnej kanalizácie**. Ten, kto neoprávnene vypúšťa odpadové vody do verejnej kanalizácie je povinný nahradiť prevádzkovateľovi verejnej kanalizácie spôsobenú škodu a môže mu byť uložená zmluvná pokuta až do výšky 1700,- €.

Upozorňujeme, že vlastník nehnuteľnosti, na ktorej vznikajú odpadové vody, je povinný pripojiť svoju nehnuteľnosť na verejnú kanalizáciu, ak v obci, na území ktorej sa nehnuteľnosť nachádza, je vybudovaná a uvedená do trvalej prevádzky verejná kanalizácia a vlastník nehnuteľnosti nemá povolenie príslušného orgánu štátnej správy na iný spôsob nakladania s odpadovými vodami.

Žiadateľ o zriadenie kanalizačnej prípojky je povinný splniť technické podmienky, najmä miesto a spôsob pripojenia na verejnú kanalizáciu, ktoré mu určí prevádzkovateľ verejnej kanalizácie.

Do verejnej kanalizácie môžu byť vypúšťané odpadové vody :

- v akosti a množstve podľa podmienok prevádzkového poriadku verejnej kanalizácie,
- vody z povrchového odtoku /zrážkové vody/, pokiaľ to umožňuje technológia odkanalizovania. **Zdôrazňujeme**, že **odvádzanie zrážkových vôd v obciach do verejnej kanalizácie je zákazané!**



TRNAVSKÁ VODÁRENSKÁ SPOLOČNOSŤ, a. s.

Priemyselná 10, 921 79 Piešťany

www.tavos-as.sk



Do verejnej kanalizácie nesmú byť vypúšťané látky a vody, ktoré škodia prevádzke verejnej kanalizácie, najmä oleje, fenoly, riedidlá, postrekové látky a vody obsahujúce kovy.

V prípade odôvodnených pochybností o kvalite vypúšťaných odpadových vôd vykoná prevádzkovateľ verejnej kanalizácie ich laboratórny rozbor. Ak sa týmto rozborom pochybnosti potvrdia, producent odpadových vôd uhradí náklady spojené s rozborom a môže mu byť uložená zmluvná pokuta až do výšky 335,- €.

Producent odpadových vôd má svoje povinnosti, a to :

- umožniť prevádzkovateľovi verejnej kanalizácie vstup na nehnuteľnosť pripojenú na verejnú kanalizáciu na účely zabezpečenia spoľahlivej funkcie verejnej kanalizácie, vykonanie kontrolného odberu vzoriek vypúšťaných odpadových vôd, zistenie technického stavu kanalizačnej prípojky a poskytnúť prevádzkovateľovi potrebnú súčinnosť,
- neodkladne oznámiť prevádzkovateľovi verejnej kanalizácie zistenú poruchu na kanalizačnej prípojke.

Producent nesmie bez súhlasu vlastníka, resp. prevádzkovateľa verejnej kanalizácie odvádzať odpadové vody od ďalšieho producenta.

Každý je povinný počínať tak, aby svojou činnosťou neohrozoval a nepoškodzoval verejný vodovod a verejnú kanalizáciu a ich zariadenia a nenarušil ich prevádzku.

Na zariadeniach verejného vodovodu a verejnej kanalizácie nemožno nič upravovať alebo meniť bez súhlasu vlastníka, príp. prevádzkovateľa verejného vodovodu a verejnej kanalizácie. Vykonávať zásahy na zariadeniach verejného vodovodu a verejnej kanalizácie môžu len osoby, ktoré sú na to určené prevádzkovateľom.

Poskytnutými informáciami a usmernením nie sú dotknuté ostatné práva a povinnosti, vyplývajúce z platnej legislatívy SR.

Ing. Matejovič Ján
vedúci prevádzkového závodu Trnava

V Trnave, dňa 11.02.2014